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Ata da 6ª (Sexta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Várzea – 

PB, referente ao 1° (Primeiro) Período Legislativo de 2026 (dois mil vinte e 

seis). 

 

Aos 09 (nove) dias do mês de Março do corrente ano, às 19h:00min (dezenove) 

horas reuniu-se em Sessão Ordinária na Câmara Municipal de Várzea – PB, sob 

a Presidência do Exmo. Sr. Francisco Lindeildo de Araújo, na presença do 

Primeiro Secretário Sr. Vereador João Victor Medeiros do Nascimento, do 

Segundo Secretário Sr. Vereador José Zimar Fernandes, do Primeiro Vice-

Presidente Sr. Vereador Getúlio Hermínio da Silva e dos demais Srs. 

Vereadores: Carlos Henrique Lopes de Melo, João Martins de Medeiros Júnior, 

Márcia Lúcia de Souza Lima e Vagner Araújo de Sousa. Havendo número legal, 

o Exmo. Sr. Presidente saúda a todos os presentes e em seguida, em nome de 

Deus, do Padroeiro São Francisco e do Povo de Várzea, declara aberta a 6ª 

(Sexta) Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período Legislativo.  Prosseguindo o 

Presidente fez a leitura da ordem do dia que constava o seguinte na pauta: 

PROJETO DE LEI N° 005/2026 – Autoriza a abertura de Crédito Especial ao 

Orçamento vigente para fins que menciona e dá outras providências; 

REQUERIMENTO N° 011.1/2026 – Moção de Pesar (NELSON AMARAL 

SOBRINHO); REQUERIMENTO N° 012.1/2026 – Moção de Pesar 

(JOSEFA TEIXEIRA DA FONSECA); PARECER AO OFÍCIO N° 

00578/25 SECPL que trata da Prestação de Contas Anual da Prefeitura 

Municipal de Várzea, de responsabilidade do ex-Prefeito, Senhor Otoni Costa 

de Medeiros, relativas ao exercício financeiro de 2024. O Presidente Francisco 

Lindeildo solicitou que o Primeiro Secretário, Vereador João Victor, realizasse 

a leitura do PROJETO DE LEI N° 005/2026. O Presidente Francisco Lindeildo 

apresentou a justificativa técnica para o projeto de abertura de crédito especial, 

esclarecendo que a medida visa o remanejamento de valores para viabilizar a 

execução de ações específicas pela gestão municipal. Também pontuou que a 

matéria busca promover a compatibilização necessária entre a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias (LDO) e o Plano Plurianual (PPA) vigente, conforme a leitura 

técnica realizada pelo vereador João Victor. Em seguida, reforçou que o prefeito 

Paulo Nóbrega solicita a autorização da Casa Legislativa para efetuar a 

transferência e aplicação correta desses recursos, garantindo que a 

administração municipal atue dentro do rigor orçamentário e legal. Após a 

ausência de manifestações, o presidente concluiu que os vereadores já possuem 

conhecimento sobre o projeto de lei e por isso, optaram por não debater. Em 

seguida, solicitou que o Segundo Secretário, Vereador José Zimar, que 

coordenasse o período de discussão. Após a ausência de manifestações, o 

presidente concluiu que os vereadores já possuem conhecimento sobre o projeto 

de lei e por isso, optaram por não debater. O Presidente Francisco Lindeildo 

colocou o PROJETO DE LEI N° 005/2026 em votação onde foi aprovado por 
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7 (sete) pares presentes nessa sessão ordinária. Dando prosseguimento a sessão, 

solicitou que o Primeiro Secretário, Vereador João Victor, realizasse a leitura 

do REQUERIMENTO N° 011.1/2026. O Segundo Secretário, Vereador José 

Zimar, coordenou o período de discussão. Após a ausência de manifestações, o 

presidente concluiu que os vereadores já possuem conhecimento sobre o 

requerimento e por isso, optaram por não debater. O Presidente Francisco 

Lindeildo colocou o REQUERIMENTO N° 011.1/2026 em votação onde foi 

aprovado por 7 (sete) pares presentes nessa sessão ordinária. Dando 

prosseguimento a sessão, solicitou que o Primeiro Secretário, Vereador João 

Victor, realizasse a leitura do REQUERIMENTO N° 012.1/2026. O Segundo 

Secretário, Vereador José Zimar, coordenou o período de discussão. Após a 

ausência de manifestações, o presidente concluiu que os vereadores já possuem 

conhecimento sobre o requerimento e por isso, optaram por não debater. O 

Presidente Francisco Lindeildo colocou o REQUERIMENTO N° 012.1/2026 

em votação onde foi aprovado por 7 (sete) pares presentes nessa sessão 

ordinária. Dando prosseguimento a sessão, solicitou que o Primeiro Secretário, 

Vereador João Victor, realizasse a leitura do PARECER AO OFÍCIO N° 

00578/25 SECPL. O Presidente Francisco Lindeildo colocou em pauta a 

prestação de contas do ex-prefeito de Várzea, Otoni Costa de Medeiros, 

referente ao exercício financeiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro). Logo após, 

informou ao plenário que o Tribunal de Contas do Estado (TCE) emitiu parecer 

favorável à aprovação das contas. Seguindo o rito legislativo, a Comissão 

Permanente de Economia, Finanças, Orçamento e Fiscalização da Câmara 

acompanhou integralmente a decisão do órgão técnico, também emitindo 

parecer favorável. Logo após, solicitou que o Segundo Secretário, Vereador 

José Zimar, coordenasse o período de discussão. A vereadora Márcia saudou a 

todos novamente e inicialmente manifestou seu apoio e orgulho em relação à 

prestação de contas do ex-prefeito Otoni Costa de Medeiros, referente ao 

exercício de 2024 (dois mil e vinte e quatro). Por ter feito parte da equipe de 

gestão durante os oito anos de mandato, ocupando cargos de gestora e 

coordenadora de despesas, enfatizou que todas as contas do período foram 

aprovadas, o que, em sua visão, demonstra o zelo e a responsabilidade com que 

o dinheiro público foi tratado. Em seguida, ressaltou sua trajetória pessoal na 

administração, afirmando com satisfação nunca ter respondido por 

irregularidades ou má aplicação de recursos. Ao finalizar, parabenizou todos os 

colaboradores da gestão Otoni Costa, classificando o período como uma 

administração pautada pela transparência e pelo compromisso com a população 

de Várzea. O Presidente Francisco Lindeildo colocou o PARECER AO 

OFÍCIO N° 00578/25 SECPL em votação onde foi aprovado por 7 (sete) pares 

presentes nessa sessão ordinária. Dando prosseguimento a sessão, solicitou que 

o Segundo Secretário, Vereador José Zimar, que coordenasse o período de 

informações gerais. O Vereador Carlos Henrique saudou a todos e iniciou seu 

pronunciamento unindo-se aos pares na homenagem ao Dia Internacional da 

Mulher, celebrado no dia anterior. Logo após, destacou que, embora o respeito 
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e a valorização devam ser diários, a data é um marco necessário para 

homenagear aquelas que completam e apoiam a sociedade em todas as esferas. 

No campo administrativo, o vereador registrou seu voto favorável e agradeceu 

aos colegas pela aprovação da prestação de contas de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro) do ex-gestor Otoni Costa de Medeiros. Em seguida, pontuou que a 

função do vereador é fiscalizar com responsabilidade e justiça: apontar falhas 

quando existem, mas ter a integridade de aprovar quando as obrigações foram 

cumpridas e não há irregularidades. Por fim, celebrou a chegada das chuvas, 

manifestando solidariedade aos agricultores da região. Ressaltou a resiliência 

do homem do campo, que, mesmo após anos difíceis, mantém a fé na colheita 

e na aposta por um inverno produtivo que traga dias melhores para a economia 

local. O Vereador João Martins saudou a todos novamente e de início retornou 

à tribuna para um pronunciamento marcado por homenagens pessoais e um 

forte apelo à união institucional. Logo após, celebrou o Dia Internacional da 

Mulher, rendendo homenagens à sua mãe (ex-presidente da Casa com quatro 

mandatos), à sua esposa Luana Flávia, às suas filhas e à sua sogra, a quem 

descreveu como uma "segunda mãe". Em um gesto de deferência, sugeriu que 

a sessão fosse encerrada simbolicamente pela Vereadora Márcia, como forma 

de representar o respeito da Câmara a todas as mulheres de Várzea. No âmbito 

familiar, registrou o aniversário de 8 (oito) anos de seu sobrinho, Pedro 

Antônio, destacando sua inteligência e carisma. Em relação à pauta legislativa, 

agradeceu a aprovação de seu projeto sobre a merenda escolar, reforçando que 

a medida blindará a saúde das crianças contra alimentos prejudiciais (como 

refrigerantes e salgados) em gestões presentes e futuras. Por fim, celebrou a 

maturidade política da Casa ao votar a favor da aprovação das contas de 2024 

(dois mil e vinte e quatro) do ex-prefeito Otoni Costa e dos projetos da atual 

gestão, ressaltando que, independentemente de blocos de oposição ou situação, 

o entendimento prevaleceu em prol do que é correto e necessário para o 

município. O Vereador Getúlio saudou a todos e de início trouxe para a tribuna 

um balanço positivo de ações do Executivo em diversas frentes. Em seguida, 

parabenizando as mulheres brasileiras e varzeenses, com uma menção especial 

à sua esposa. Logo após, elogiou a descentralização das comemorações do Dia 

da Mulher, que foram levadas às comunidades da zona rural, valorizando a 

"mulher do campo". Em um tom de conscientização, fez um apelo para que os 

homens tenham mais respeito e consciência, lamentando os episódios de 

violência e maus-tratos contra as mulheres. Na área da Saúde, destacou os 

avanços significativos com a presença do cardiologista Dr. Sérgio, profissional 

da terra, e celebrou o sucesso do mutirão de saúde que realizou mais de 170 

(cento e setenta) exames de ultrassonografia. Já no setor de Agricultura, 

informou que o serviço de corte de terra já atingiu quase 100% (cem por cento) 

das comunidades, permitindo que os agricultores aproveitem as chuvas. 

Encerrou sua fala com otimismo, prevendo uma safra produtiva para o 

município e pedindo as bênçãos de Jesus para todas as mulheres. A vereadora 

Márcia saudou a todos novamente e de início relembrou que o 8 (oito) de março 
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não nasceu como uma data festiva, mas como um marco de resistência em 

memória das operárias massacradas em Nova York em 1857 (mil oitocentos e 

cinquenta e sete). Logo após, trouxe dados alarmantes para fundamentar a 

urgência da pauta: destacou que, no Brasil, uma mulher é assassinada a cada 6 

(seis) horas, sendo a grande maioria das vítimas mortas por companheiros ou 

ex-companheiros. Denunciou a misoginia estrutural, que muitas vezes começa 

na educação familiar, e defendeu que a mulher é inerentemente empoderada, 

não devendo "mendigar" respeito ou direitos. Em um gesto de solidariedade, 

dedicou sua fala às mulheres varzeenses, especialmente àquelas que enfrentam 

jornadas exaustivas e relacionamentos abusivos. No plano pessoal e político, 

agradeceu a compreensão da Presidência por sua ausência na sessão anterior 

devido a um sério problema de coluna. Finalizou reafirmando seu compromisso 

ético: embora integre a bancada de oposição, votará sempre a favor do que for 

melhor para a população de Várzea, mantendo a coerência que demonstrou ao 

celebrar a aprovação das contas da gestão da qual fez parte. O vereador João 

Victor saudou a todos novamente e inicialmente reforçou o coro de homenagens 

ao Dia Internacional da Mulher, definindo a data como um convite ao 

reconhecimento da força e determinação feminina na construção de uma 

sociedade mais justa. No âmbito administrativo e rural, o parlamentar celebrou 

a chegada das chuvas ("inverno") e destacou a eficiência da gestão municipal 

no atendimento aos agricultores. Ressaltou também que o programa de corte de 

terra deste ano foi executado com agilidade superior à de períodos anteriores, 

atendendo prontamente à grande demanda da categoria. Por fim, trouxe uma 

atualização importante sobre a infraestrutura educacional: o andamento das 

obras de construção de novas salas de aula na Escola Sandoval Rubens de 

Figueiredo, investimento que garantirá mais conforto e melhores condições de 

aprendizado para os estudantes de Várzea. O Presidente Francisco Lindeildo 

encerrou os trabalhos legislativos com uma fala de gratidão e otimismo, focada 

no desenvolvimento de Várzea e no bem-estar da população. Logo após, 

celebrou a chegada das chuvas, contrastando a abundância atual nos mananciais 

com a severa seca enfrentada em 2025 (dois mil e vinte e cinco), destacando o 

alívio para os agricultores e para a criação de animais. No campo 

administrativo, pontuou a implantação de uma Unidade de Suporte Básico do 

SAMU. Segundo informações, a iniciativa da secretária Anailza Nóbrega não 

beneficiará apenas Várzea, mas servirá como um ponto estratégico de socorro 

para todo o Vale do Sabugi. Também elogiou o empenho do Prefeito Paulo 

Nóbrega, mencionando suas constantes viagens a João Pessoa e Brasília em 

busca de recursos federais e estaduais, antecipando que novos projetos 

estruturantes serão anunciados em breve. Por fim, honrou a memória de sua 

mãe, que também presidiu a Casa, e reafirmou seu compromisso com o 

município. Em um gesto de união e respeito, acatou a sugestão do vereador João 

Martins e passou a palavra à Vereadora Márcia para o encerramento solene, em 

homenagem ao Dia Internacional da Mulher. Assim, terminada a ordem do dia 

e não havendo mais nada a deliberar, em nome de Deus, do Padroeiro São 
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Francisco e do Povo de Várzea, a Vereadora Márcia declarou encerrada a 6ª 

(Sexta) Sessão Ordinária. Sendo lavrada esta Ata que depois de lida e achada 

de conforme, vai ser devidamente assinada pelo Exmo. Sr. Presidente Francisco 

Lindeildo de Araújo, pelo Primeiro Secretário o Sr. Vereador João Victor 

Medeiros do Nascimento e pelo Segundo Secretário Sr. Vereador José Zimar 

de Fernandes. Casa José Peregrino de Araújo, Plenário João Martins de 

Medeiros, em 09 (nove) de Março de 2026 (dois mil e vinte e seis). 
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